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      „Deň stromu“ - sviatok všetkých, ktorí majú radi les. 
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

V sobotu, 11. júla 2009, od 10.30 hod.  sa v  Lesníckom skanzene vo Vydrovskej doline 
pri Čiernom Balogu  začína  ôsmy ročník obľúbeného podujatia  s názvom „DEŇ 
STROMU- sviatok všetkých, ktorí majú radi les“.                                                   
Patrónom tohto ročníka bude známy slovenský spisovateľ, Ľubomír Feldek. 

Na kultovom mieste slovenského lesníctva – v Lesníckom skanzene- sa počas uplynulých 
siedmych ročníkov vystriedalo niekoľko desiatok umelcov (J. Ambróz, Lúčnica) , spisovateľov 
(L.Ťažký, Ľ.Feldek), hercov (L.Chudík, Š.Kvietik), či hudobníkov (Diabolské husle), ktorí 
svojimi aktivitami podporili snahu lesníkov: sprostredkovať verejnosti históriu i súčasnosť 
lesníctva, jeho poslanie, význam a nenahraditeľnosť. Veď len vďaka cielenému 
lesníckemu obhospodarovaniu  je dnes Slovensko štvrtou najlesnatejšou krajinou 
v Európe. A to i vďaka tzv. Tereziánskemu lesnému poriadku, v ktorom cisárovná Mária 
Terézia ako jedna z prvých panovníčok svojej doby,  zadefinovala na území Rakúsko-
Uhorska pravidlá obhospodarovania lesných pozemkov. Tento nadčasový dokument  
si v tomto roku pripomína svoje významné, 240-ročné  jubileum. 
Snaha lesníkov osloviť takýmto spôsobom verejnosť je čoraz docenenejšia, o čom svedčí 
vlaňajšia rekordná návštevnosť Lesníckeho skanzenu počas Dňa stromu-  vystriedalo sa tu 
cca 13 tisíc návštevníkov. 
 
Podobne, ako v minulosti, aj počas 8. ročníka Dňa stromu bude mať program dve 
tematické roviny:  
1/ Celodenný,  kultúrno-spoločenský program v amfiteátri Lesníckeho skanzenu, ktorý 
začína o 10.30 hod. a končí o 18.00 hod.,  a okrem patróna podujatia- spisovateľa 
Ľubomíra Feldeka- sa na ňom predstavia Diabolské husle, zatancuje Folk. súbor Poľana zo 
Zvolena , DFS Lykovček z Revúcej i hudobno - tanečné divadlo Tatiany Janošovej, zaspieva 
spevokol Hron z Banskej Bystrice, predvedú sa skvelí sokoliari zo Školy sv.Bavona v B. 
Štiavnici i najlepší slovenskí lesničiari,  udelí sa prestížna cena Jozefa Dekreta Matejovie za 
významný prínos niektorej z novodobých osobností slovenského lesníctva, spolu s Nadáciou 
Ekopolis sa vyhodnotí anketa o Strom roka i súťaž o Veľkú cenu Lesníckeho skanzenu, 
ktorou je víkendový pobyt pre 2 osoby v Poľovníckom zámočku v Topoľčiankach. 
 
2/ Pozvánka na exkurziu areálom pod názvom „Lesnícky skanzen naživo“( v čase od 
12.00 do 17.00 hod.), v rámci ktorého získajú návštevníci  na 68 zastávkach možnosť 
spoznať i vyskúšať si viaceré lesnícke činnosti, napr. pílenie bruchatkou, sadenie 
stromčekov, kresanie drevených hrád, výroba fujár, meranie a odhad dreva, zaujímavosti  o 
boji s lykožrútom,  ale aj ukážky hasenia požiaru vrtuľníkom, výroba drevoštiepky, 
podkúvanie koní, pozorovanie diviakov, ukážky sokoliarov zo Školy sv.Bavona v B.Štiavnici, 
či vábenie zveri profesionálnym vábičom a majstrom Európy, p.Kaderkom. 
Adrenalín ocenia malí i veľkí pri lezeckej súťaži „Kto vylezie na strom“ a gurmáni by určite 
nemali obísť „drevorubačské posilnenie“ / chlieb s masťou a cibuľou a za tým “zápražka“- t.j. 
domáca pálenka/, či pohostenie Vrchárov z najvyššie položenej obce -Lomu nad Rimavicou, 
ktorí okrem tradičných pochúťok pridajú aj originálny folklór a remeselné výrobky. 
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Deti sa určite potešia rozprávkovým postavám tancujúcich víl či detským lesným hrám. 
Nebudú chýbať ani konské záprahy a tohtoročná atrakcia- „trixy mobil“ ( bicyklista ťahajúci 
vozík).  
 

 
Čo sa týka dopravy, v čase od 9.00- do 17.00 hod. budú mať návštevníci  k dispozícii 
bezplatnú autobusovú kyvadlovú dopravu na trase Čierny Balog – Lesnícky skanzen. Okrem 
toho bude v štandardných podmienkach premávať kyvadlová doprava Čiernohronskej lesnej 
železnice na trase „Čierny Balog – Lesnícky skanzen. Navyše, ráno o 9.00 hod.  odchádza 
do Lesníckeho skanzenu z Chvatimechu, a o 10.00 hod. z Čierneho Balogu,  mimoriadny 
lesný vláčik. 
Vstup na podujatie je voľný a prvých 5000 návštevníkov získa jedinečný prívesok Dňa 
stromu. 
 

Hlavným organizátorom  „Dňa stromu“ sú  LESY SR, š.p., spoluorganizátormi – obec Čierny 
Balog, Občianske združenie Vydra a Čiernohronská lesná železnica. 
 
 

 
 


